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(» Dowdd,
ze algebra Hecke dla n=3 jest izomorficzna z k x k X My (K) poprzez

wskazanie bazy «)

(x dziatanie T1 i T2 «)
T1l[a0] = al;

Tl[al] =qa0+ (q-1) al;
Tl[a2] = a21;

Tl[a2l1l] =qa2+ (q-1) a21;
Tl[al2] = aw;

Tl[aw] = qal2 + (q-1) aw;

T2[a0] = a2;

T2[a2] =qa0+ (q-1) a2;
T2[al] = al2;

T2[al2] =qal+ (q-1) al2;
T2[a2l1l] = aw;

T2[aw] = qa2l + (q-1) aw;

baza = {a0, al, a2, a2l1, al2, aw};
MatrixForm[ml = Table[Coefficient[T1l[a], b, 1], {b, baza}, {a, baza}]]
MatrixForm[m2 = Table[Coefficient[T2[a], b, 1], {b, baza}, {a, baza}]]

© g 6 0 0 0
1 -1+q 0 o 0
© 0 © o 0
© 0 1 -1+q0 0
© 0 0 0 0 q
© 0 0 0 1 -1+q
©0 q 0 0 0
0 0 0 q 0
10 -1+q0 0 0
0 0 0 0 q
©1 © 0 -1+q 0
©0 0 1 0 -1+q

(« sprawdzenie tozsamos$ci «x)
mO = IdentityMatrix[6];
ml.ml= (q-1) ml+qmo

m2.m2 == (q-1) m2 + qmo

ml.m2.ml =m2.ml.m2

True
True

True

1z3 22.04.2023, 11:22



Heckesl3g-pokc2

223

(» pozostate macierze «)

ml2 = ml.m2;
m21 =m2.ml;

mw=m21l.m2; (+ najdtuzszy element

zero = 0 IdentityMatrix[6];
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macierze = Factor [{m@, m1, m2, m21, m12, mw}];

xx = {a0, al, a2, a2l1, al2, aw};

(» generyczne elementy x)

mogolny = Sum[b[1]
xogolny = Sum[b[1]

(x mnozenie x)

macierze[il], {i, 1, 6}1;
xx[i1, {i, 1, 6}1;

napis2macierz[napis ] := Table[Coefficient[napis, x, 1], {x, xx}].macierze;
wspolczynniki[A ] := {u[1], u[2], u[3], u[4], u[5], u[6]} /.
Solve[A = Sum[u[i]

macierze[il, {i, 1, 6}1, {u[1], u[2], u[3], u[4], u[5], u[6]}]I1]

mn[napisl , napis2 ] :=wspolczynniki[napis2macierz[napisl].napis2macierz[napis2]]

(= przyklad «)

mn[aw, al2].xx

alg’+aw (1-2q+q*) +al2 (-q+q*) +a2l (-q+q?)

(» dwa elementy centrum,

Matr‘iXFOI’m[msum = Factor[Sum[m, {m,

Factor [msum.mogolny - mogolny.msum]

c=1+2q+2q*+q"3;

Factor[ (msum/c). (msum/c) - msum/ c] == zero

149999
1q9q9®q°
1q9q9®q°
19999
19499 q°
149999

True

True

ktére sag idempotentami po przeskalowaniu x)

macierze}]]]

MatrixForm[malt = Factor[{-q*3, q*2, q*2, -q, -4, 1}.macierze]]

wspolczynniki[malt].xx

Factor [malt.mogolny - mogolny.malt] == zero

c=-1-29-29"-9’;

Factor[(malt/c).(malt/c) -malt/c] == zero

3
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1 -1 -1
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aw-al2q-a2lq+alqg®+a2q®>-adq’
True
True

(» wybrane elementy centrum definiuja prostopadte pod reprezentacje »)

malt.msum == zero

True

\

(» rozszerzamy ciato Q(q) o t=./q i wskazujemy elementy nilpotentne )
mnl=t (ml- m2)+ (ml2-m21) /. q->t"2;

mn2 =t (ml- m2) - (m12-m21) /. q- tr2;

Factor[mnl.mnl] == zero

Factor[mn2.mn2] = zero

True
True

(» te elementy sa prostopadte do msum i malt «x)
Factor[mnl.msum /. q » t"2] == zero
Factor[mn2.msum /. q » t*2] == zero
Factor[mnl.malt /. q» tA2] == zero

Factor[mn2.malt /. q » t"2] == zero

True
True
True
True

(»+ rozszerzamy ciato Q(t) o +/1+t?+t? i definujemy liste elementow,
baze 4-wymiarowej podalgebry generowanej przez mnl i mn2 x)

c=2tA1+t2+t;

blok = {(mnl1/c, mn2/c, mnl.mn2/c”2, mn2.mnl/c”"2};

(« obliczamy tabelke dziatan «x)
wspolczynnikit[A_] :=
{ufl], u[2], u[3], u[4]} /.
Solve[A = Sum[u[i] « blok[il, {i, 1, 4}], {u[l], u[2], u[3], u[4]}]101T;
MatrixForm[Table[Factor[wspolczynnikit[a.b]].{nl, n2, n12, n21}, {a, blok},
{b, blok}1]

O nl2 ©0 nl
n21 0 n2 (0]
nl O nl2 0
0 n2 0 n2l
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